



Миссия США при ОБСЕ

Заявление о сохраняющихся ограничениях на основные свободы в Беларуси

Выступление политического советника Кристофера Робинсона
на заседании Постоянного совета в Вене
22 мая 2014 года

Благодарю вас, господин председатель.

Отметим, что Беларусь принимает у себя, в Минске, Чемпионат мира по хоккею, и мы обеспокоены сообщениями о том, что более трех десятков человек были арестованы, подвергнуты травле, а в некоторых случаях лишены свободы в преддверии и во время турнира. Это очевидная попытка властей воспрепятствовать мирным демонстрациям и политической активности на хоккейных аренах и в других местах в Беларуси. Например, 24 апреля власти задержали лидера “Молодого фронта” Дмитрия Дашкевича и приговорили его к 25 суткам ареста, как сообщается, за неназванные нарушения условий досрочного освобождения. Срок заключения Дашкевича совпадает со временем проведения Чемпионата, и он лишается возможности принять участие в ежегодной мирной демонстрации в память о чернобыльской катастрофе, что порождает серьезные вопросы о возможном политически мотивированном и произвольном лишении свободы. Мы осуждаем любое применение содержания под стражей в качестве инструмента, мешающего гражданам осуществлять свои права на свободу выражения мнений и мирных собраний. Призываем белорусские власти прекратить травлю, аресты и произвольное содержание под стражей людей, которые стремятся осуществлять свои права на свободу выражения мнений и мирных собраний; освободить всех лиц, произвольно и незаконно задержанных; и отказаться от политически мотивированных обвинений, выдвинутых против них.

С нетерпением ждем того дня, когда все граждане Беларуси смогут осуществлять право выражать свое мнение и собираться мирно, без помех, запугивания или наказания.

Благодарю вас, господин председатель.

